

电白区党员干部 敲门转移重点户 蹲点值守保平安

■通讯员 电白组工 记者 严志强

本报讯 面对台风“蝴蝶”来势汹汹,电白区1.2万余名党员干部闻“风”而动,以“时时放心不下”的责任感冲锋在前,用“红色力量”筑牢防风抗灾“安全网”。

闻令而动: 一张网格织密“责任链”

6月12日下午,电白区组织收听市防汛防风工作调度会议后,即刻召开全区防汛防风工作调度会议,电白区主职领导强调:“全区上下要立即进入临战状态,坚决摒弃麻痹侥幸,坚持‘宁可十防九空、不可万无一失防’,以最严要求全力保障人民群众生命财产安全。”会后,电白区四套班子领导分别带队,下沉到22个镇(街)开展防风检查指导,与各镇(街)驻村工作组、第一书记、党员先锋队等联合深入一线,各项保障工作落实到位。

“林叔,您家后墙裂缝遇大

雨容易垮塌,今天必须转移到安置点!”在观珠镇新华村,村党支部书记吴凤珍带着党员敲开了独居老人林叔的家门。像这样的“敲门行动”,全区已覆盖367个村(社区)、1万余户重点户。

电白区农业农村局党员干部对全区1860艘在册登记渔船进行全覆盖联系跟踪。全部在册登记渔船均落实回港避风,渔民3174人已上岸。

逆向而行: 一颗初心架起“暖心桥”

“阿婆,您的降压药我装包里了,也向您的孩子报平安了,别担心!”在沙琅镇莲洞村安置点,党员干部吴秋红一边帮83岁的肖阿婆整理行李,一边轻声安抚。为确保转移群众“住得安心、吃得放心”,全区367个村级安置点均设立“党员服务站”,提供24小时热水、餐食和医疗保障,同步开通“心理疏导热线”,已服务群众3000余人次。

在那霍镇东山村,雨水连绵不断,党员干部的脚步也没有停

下,一趟又一趟地在辖区各处仔细排查安全隐患。“这两天,村干部一直在做临灾人员转移安置工作,提醒大家做好防风准备。衣服湿了都没有时间换。”该村的学习教育社会监督员黄姨表示。

在树仔镇避风塘,海丰村党员突击队连续奋战彻夜坚守在避风塘,协助渔民固定船只、安全上岸。“渔船是渔民的营生工具,事关群众的生命财产安全,必须全力以赴。”海丰村党支部书记林康生雨衣已被风掀起,仍冒雨引导渔民上岸。

昼夜坚守: 一份担当筑牢“安全坝”

“台风再次登陆!各值班点注意加强巡查!”6月14日中午,电白区三防办的电话铃声此起彼伏,4名党员干部正盯着大屏幕上的台风实时路径,逐一核对各镇(街道)值班情况。“我们实行‘双岗双责’,既要实时上传险情,又要第一时间调度救援力量。”电白区应急管理局党员干



党员志愿者联系跟踪渔船,确保其已回港避风。

部陈小平说,自12日起,全区1.2万余名党员干部24小时在岗,手机保持24小时畅通。

“看到党员干部整夜守在村口,我们心里踏实多了!”住在陈村街道白石村的村民黄伯感慨。目前,电白区各级党员干部随时待命,生活物资、应急车辆等已备好,确保“台风来了有应对、群众

需要有响应”。

从“敲门转移”到“蹲点值守”,从“物资保障”到“心理安抚”,电白区党员干部用脚步丈量责任、用行动诠释初心。电白区委组织部分管负责同志表示:“台风是大考,检验的是党员干部的为民情怀;防线是考场,书写的是‘人民至上’的答卷。”

信宜市党员干部 固守前线防汛防台风

■通讯员 信组讯

本报讯 台风“蝴蝶”来袭,信宜市各级基层党组织和广大党员干部充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,积极投身到防风防汛工作中,用实际行动践行初心使命,让党旗在防汛防风一线高高飘扬。

一盘棋筑牢安全屏障。信宜市委市政府高度重视防汛工作。一是压实防汛责任。严格执行“县领导联系镇、镇领导联系村、村干部联系户”制度,市四套领导班子下沉一线,分别到20个镇(街道)督促指导做好防风强降雨工作,检查应急救援队伍是否集结完毕、应急救援装备是否准备到位、对重点人群的帮扶工作是否全面落实等。二是迅速凝聚力量。信宜市各单位各部门积极响应,提前谋划,做好应对台风的准备工作。市应急管理局党委迅速调配抢险物资,各镇(街道)应急物资仓库储备2356个救生圈、2943件救生衣、沙包134450个等抢险物资。市住建局机关党委组织人员在在建建筑工地和市区易涝点进行全覆盖排查,对排查出的

13处易积水点已落实防护措施。市自然资源局机关党委成立地质灾害防御工作组11个,到各镇街巡查排查地质灾害隐患点。市水务局机关党委及时组建水利应急救援队伍共58人备勤待命,并向合水、新宝等8个预计受台风影响大、降雨多的镇派出16名水利技术人员驻镇。20个镇(街道)党(工)委、403个村(社区)党组织落实属地责任,提前把应急救援力量和物资部署到位,打好防汛主动仗。如,贵子镇、金垌镇党委足额配备沙袋、救生衣、救生圈、抽水机、发电机等防汛物资,全力保障防汛抢险需求。池洞镇党委储备帐篷17顶、折叠床122张、被子352张等,另存有电锯、铁铲、手电筒等物资。

筑牢防汛战斗堡垒。党员干部逐户上门排查,对于居住房屋有安全隐患的群众,安全转移到临时安置点,确保应转尽转,不漏一户一人。北界镇党委414名镇村干部深入一线,全面排查削坡建房、低洼地带、地质灾害点等隐患,及时转移危险区域群众31户共60人,应急加固设施,全力筑牢防风防汛安全防线。洪冠镇

党委183名镇村干部分组包户,精准到人,争分夺秒将24户75名群众全部安全转移。白石镇党委通过“镇、村、村小组”三级网格化机制,对重点人员进行转移,共转移群众33户145人。大成镇、朱砂镇党委组建“党员志愿服务队”,及时转移危险区域群众,党员志愿者在安置点不间断巡查值守,防止群众出现回流现象。玉都街道党工委、镇隆镇党委、怀乡镇党委开展巡查排查隐患点工作,巡查高切坡、沿河低洼等隐患点,对低洼地区以及可能受到洪水威胁的群众发放防汛避险告知书。东镇街道党工委、水口镇党委对辖区内山边、水库、河塘等地开展安全隐患排查,并采取排除安全隐患、设立警示标志、转移群众等方式以最大程度保障民众安全。

勇当防汛一线“保障员”。在各个安置点,党员干部们全力做好群众的生活保障工作。思贺镇党委设立13个安置点,转移并安置危险区域群众23户累计53人,并安排党员志愿者与转移群众同吃同住。新宝镇党委设立16个应急安置点,安置转移群众27



玉都街道党员干部向群众发放避险告知书。

人,每个安置点配备1名村医,配备各类生活用品,扎实做好安置服务。钱排镇党委在16个村(社区)党群服务中心、18所中小学设置安置点,目前使用2个安置点安置群众4人,每个安置点派1-2名党员干部值守,及时保障群众需求。平塘镇党委做好81名转移安置群众的管理和服

务,做好登记和基本生活物资保障,全力维护避灾安置场所秩序,并就危险区域设置警戒线,开展实时巡查,确保人员不回流。合水镇、茶山镇、丁堡镇党委组织党员干部提前布置好防汛安置点,并第一时间到地质灾害点转移群众,安排党员干部24小时值班值守,随时应对突发事件发生。

台风登陆后 要注意啥?

编者按

台风是每年夏秋季节影响我国沿海地区的重要天气系统。从海上诞生、发展到登陆,台风的一举一动都备受瞩目。但你知道吗?台风往往伴随着强大的破坏力,即使登陆后也可能继续引发强降雨及次生灾害,防御工作不能有丝毫松懈。

台风登陆后 会发生什么?

结局1—减弱消亡

台风的逐渐消亡主要有两方面的因素

一方面,相对于海面而言,陆地更加粗糙且有很多障碍物,摩擦力会消耗掉台风的能量,导致其减弱。

另一方面,海面上有充足的水汽不断为台风补充能量,登陆后能量来源迅速减少,台风就会不断减弱消亡。

结局2—变性成温带气旋

台风北移至温带地区后,其暖心对称结构遭到了破坏,取而代之的是冷空气的汇入和深厚冷性中心的形成,这使它失去了热带对流系统的特性,最终转变为温带气旋。

台风变性后并不代表其风雨影响的减弱,相反,变性过程中与冷空气的结合可能会让温带气旋发出更强的能量,带来更强的狂风暴雨。

登陆≠结束

尽管台风登陆后强度逐渐削弱,但其仍携带丰厚的暖湿空气与冷空气相互作用,可能造成暴雨甚至特大暴雨,以及雷暴、局地龙卷风等强天气。

停编≠消亡

随着台风强度减弱至停止编号,台风预警信号也常常解除,但这不等于台风已经消亡,其残余势力仍然会产生严重影响。需重点防范强降雨引发的山区洪水、泥石流、滑坡,城市乡村洪涝、积涝,以及中小河流库塘壅坝、垸坝等气象灾害和衍生灾害。

如何防范 台风登陆后 引发的灾害?

暴雨

及时通过官方渠道,了解气象部门发布的最新暴雨预报、预警信息

尽量减少外出,当积水漫入室内时,立即切断电源,防止积水带电伤人

在积水漫过的路面行走,要注意观察,使用雨伞等探路,防止跌入窨井、地坑

远离河流和运河,避免因水位暴涨发生危险

行车遇到路面或立交桥下积水过深时,应尽量绕行,不可贸然闯过

汽车在积水中熄火,不可再次点火,应撤离被围困车辆到高处等待救援

次生地质灾害

强降雨来临时,不要前往山区,也不要到山谷逗留

如果不慎遭遇泥石流,迅速转移到安全的高地,不要在低洼处或山坡下躲避,不要顺溪沟方向往上游或下游跑,要向与山洪泥石流方向垂直的两侧山坡上爬

如不慎遭遇滑坡,保持冷静,用最快的速度向山坡两侧稳定地区逃离,无法逃离时,找一块坡度较缓的开阔地停留,或抱住身边的大树等固定物体

茂名露天矿生态公园管理处首善先锋志愿服务队迅速响应,积极投身防风防汛工作,加强对露天矿博物馆、公园水域、山体、建筑物等易发生危险区域的巡查力度,及时处理安全隐患。在巡查过程中,志愿者们发现一处山体疑似小規模滑坡点,立即设置警示标识,围蔽加固,消除隐患。同时,对公园内的排水系统进行检查和疏通,确保排水畅通,避免积水内涝,全力保障公园安全及游客生命财产安全。

■茂名日报社全媒体记者 梁郁文
通讯员 叶宣佑 禹贵强

本报讯 在今年第1号强台风“蝴蝶”到来之际,化州市宜桥镇党委、政府始终保持高度警醒警觉,集中精力推动各项防御措施落地落实,切实保障人民群众生命财产安全。

克服麻痹松懈思想,迅速进入防御状态。自6月11日11时茂名市三防办启动防风IV级应急响应后,化州市宜桥镇党委、政府始终坚持守土有责、守土负责、守土尽责,周密应对雨情汛情,6月12日,迅速召开全镇防风工作会议传达省市县三级防风会议精神,引导全镇干部以“时时放心不下”的责任感和“事事心中有底”的行动力严密布防台风“蝴蝶”,并就宜桥实际作出防风防灾各项工作部署,立足最

不利情况,迅速进入防御状态,严格落实以行政首长负责制为核心的各项防汛责任制,驻点领导-支部书记-村民小组长等三防责任人即时上岗到位,第一时间将预警信息传递到村、到户、到人,预警、叫应、响应闭环防御措施覆盖全镇14个行政村,努力将损失降到最低。

加强重点环节管控,确保安全度汛。按照任务分工,宜桥镇村组党员干部三级联动,14支行动队迅速下沉一线对辖区内1水库、1山塘、2水闸、4泵站进行逐一排查,并清理重要排水沟、河道,确保排水畅通;同时,对老旧房屋、临时工棚、厂房等建筑和广告牌、路灯、电线杆等户外设施进行高密度巡查,做好加固或拆除工作,及时消除潜在安全隐患。西涌村委会和水塘村委会迅速集结群众干部,并

肩挽手对木横坡(水漫桥)隐患点进行警戒,利用锄头镰刀清理桥面淤积物防止路面积水,并用警示栏杆提醒过往行人车辆,确保桥面无恙。

加强人员转移安置,落实避险空屋行动。化州市宜桥镇严格落实临灾转移工作机制,高度关注危破房、低洼地简易房、户外施工作业人员转移要求100%,合计摸底确认2户5人因危房居住需要转移避险的人员,并安排干部提前谈话交底和落实“一对一盯守”,在极端天气预警信息传达时,即刻启动应急预案,提前对殊砂村委会2位、西涌村委会3位易受灾人群转移至避难场所,并为转移群众提供必要的生活物资,确保群众安置无忧。

加强宣传引导,落实应急值守。通过“线上+线下”相结合的方式广泛开展宣传引导,

镇严格按照“宁可备而不用,不可用时无备”的原则,积极落实防汛救灾物资储备,对镇级、村级防汛物资储备情况全面清点与评估,补齐补齐抢险救灾物资,镇级物资49项1291单件,14个行政村物资合计613件,确保物资随时能调随时能用。同时,统筹各方救援应急力量组建强有力的镇级应急抢险队伍76人,14个村(社区)落实15人应急响应队伍配合行动,并与武装部建立应急联动工作机制,吸收45位基干民兵加入应急响应机动队,提前前置抢险救援力量,确保发生险情后能迅速投入抢险救援。另外,对讲机和应急备用电源均检查备用,确保所有村庄都能够“连得上、打得通”。

提高群众主动防灾避险的意识和能力。充分利用微信群、短信、“村村通”大喇叭、移动小喇叭、铜锣敲鼓等多种方式,及时向群众发布台风预警信息和防御指引。此外,发动镇村干部走村入户、上门提醒,做好防风准备,保障群众的生命财产安全。镇村两级坚决落实领导带班和24小时值班值守制度,值班人员实行双人一岗AB角制度,灾害信息员时刻在岗在位,随时做好应对突发事件的准备,确保防汛减灾工作有序开展。

接下来,化州市宜桥镇党委、政府将继续保持高度警惕和严密防范态势,密切关注台风“蝴蝶”发展变化情况,保持好各项防汛防风措施,全力做好台风“蝴蝶”防御工作,切实保障人民群众生命财产安全。

援工作,用实际行动坚决守护好人民群众的生命财产安全。

新华街道对特殊群体重点关注,组织“首善先锋”党员志愿者、社会工作者重点走访老旧房屋、低洼地段,深入孤寡老人、行动不便老人和残疾人等特殊群体家中,细心检查他们的住所是否存在安全隐患,同时询问他们的生活和身体状况,告知他们防御台风的注意事项,耐心倾听其心声和求助,帮助解决实际困难,确保他们安全度过台风期。

镇严格按照“宁可备而不用,不可用时无备”的原则,积极落实防汛救灾物资储备,对镇级、村级防汛物资储备情况全面清点与评估,补齐补齐抢险救灾物资,镇级物资49项1291单件,14个行政村物资合计613件,确保物资随时能调随时能用。同时,统筹各方救援应急力量组建强有力的镇级应急抢险队伍76人,14个村(社区)落实15人应急响应队伍配合行动,并与武装部建立应急联动工作机制,吸收45位基干民兵加入应急响应机动队,提前前置抢险救援力量,确保发生险情后能迅速投入抢险救援。另外,对讲机和应急备用电源均检查备用,确保所有村庄都能够“连得上、打得通”。

提高群众主动防灾避险的意识和能力。充分利用微信群、短信、“村村通”大喇叭、移动小喇叭、铜锣敲鼓等多种方式,及时向群众发布台风预警信息和防御指引。此外,发动镇村干部走村入户、上门提醒,做好防风准备,保障群众的生命财产安全。镇村两级坚决落实领导带班和24小时值班值守制度,值班人员实行双人一岗AB角制度,灾害信息员时刻在岗在位,随时做好应对突发事件的准备,确保防汛减灾工作有序开展。

接下来,化州市宜桥镇党委、政府将继续保持高度警惕和严密防范态势,密切关注台风“蝴蝶”发展变化情况,保持好各项防汛防风措施,全力做好台风“蝴蝶”防御工作,切实保障人民群众生命财产安全。

援工作,用实际行动坚决守护好人民群众的生命财产安全。

新华街道对特殊群体重点关注,组织“首善先锋”党员志愿者、社会工作者重点走访老旧房屋、低洼地段,深入孤寡老人、行动不便老人和残疾人等特殊群体家中,细心检查他们的住所是否存在安全隐患,同时询问他们的生活和身体状况,告知他们防御台风的注意事项,耐心倾听其心声和求助,帮助解决实际困难,确保他们安全度过台风期。

茂南区全力筑牢防风防汛“红色堤坝”

财产安全。
暖心守护
织牢保障“服务网”

茂南区各级党组织在防汛救灾的关键时刻,始终把群众冷暖放在心上,以“时时放心不下”的责任感,构筑起守护群众生命财产安全的坚固防线。

金塘镇党委迅速响应,进村入户,提醒群众做好台风防御工作,对低洼地带、危旧房、易涝点等隐患区域进行全面排

查,走访独居老人、低保户、五保户等重点群体,并紧急转移安置群众16户27人。同时,还加强了供电、供水、供气、通信等民生保障单位的应急值守,确保台风期间群众的基本生活需求得到满足。

官渡街道坚持“防”字当头,提前储备了充足的防汛物资,包括发电机1台、沙袋150包、橡皮艇3艘、卫星电话2台、救生衣55件、救生圈40个、手电筒灯3个、救生绳15条等应急物资,随时准备投入抢险救

援工作,用实际行动坚决守护好人民群众的生命财产安全。

新华街道对特殊群体重点关注,组织“首善先锋”党员志愿者、社会工作者重点走访老旧房屋、低洼地段,深入孤寡老人、行动不便老人和残疾人等特殊群体家中,细心检查他们的住所是否存在安全隐患,同时询问他们的生活和身体状况,告知他们防御台风的注意事项,耐心倾听其心声和求助,帮助解决实际困难,确保他们安全度过台风期。

茂名露天矿生态公园管理处首善先锋志愿服务队迅速响应,积极投身防风防汛工作,加强对露天矿博物馆、公园水域、山体、建筑物等易发生危险区域的巡查力度,及时处理安全隐患。在巡查过程中,志愿者们发现一处山体疑似小規模滑坡点,立即设置警示标识,围蔽加固,消除隐患。同时,对公园内的排水系统进行检查和疏通,确保排水畅通,避免积水内涝,全力保障公园安全及游客生命财产安全。